



关注亚洲杯

中国足协副主席魏吉祥： 国足首战就是决战

澳大利亚亚洲杯足球赛将至，中国国家男足表现如何牵动着万千国人的心。中国足协副主席魏吉祥日前接受了新华社记者的专访。

力争小组出线

“我们已经连续两届未能小组出线了，因此我们当然会全力争取小组出线，这是一个基本目标。”魏吉祥说。

国足小组赛阶段将先后对阵沙特、乌兹别克斯坦和朝鲜队。具体到这三场球，魏吉祥表示，根据历史交战纪录，中国队不占上风。B组的实力排序是乌兹别克斯坦、沙特、中国和朝鲜，因

此，魏吉祥认为第一场球很关键，“乌兹别克斯坦亚洲排名第四，是B组实力最强的，因此我们小组出线最直接的竞争对手将是沙特。当然能打到小组第一更好，但能拿到小组第二已经不容易了，和沙特的较量是关键。如果输给沙特了，要想赢乌兹别克斯坦的难度就很大了，最后即使赢了朝鲜也很难出线，所以第一场就是决战”。

魏吉祥还说：“从排名上我们和沙特比较接近（领先沙特五位），历史交手也比较多。与乌兹别克斯坦比较陌生，这支球队接近欧洲风格，所以跟它打难度更大一些。当然我们要力拼，如果能从乌兹别克斯坦身上拿一分更

好。朝鲜队有拼劲，但总体来说打法比较落后，国际交往程度比较低，从理论上来说我们必须拿下。”

与佩兰合作良好

佩兰2014年2月28日成为国足主帅，近一年来，中国足协、队伍与佩兰的磨合怎样？

魏吉祥介绍说，由于佩兰时常在足协办公，因此和他经常碰面，交流的机会很多，工作效率得到提高，“我们也很注重对他的关心，比如有一次在事先没有通知他的情况下请他母亲吃饭，他很感动”。魏吉祥说，“佩兰很敬

业，我们的建议他都能接受。中国足球毕竟不像欧洲那样高度职业化，很多事情他也能配合。”

对于盛传的佩兰如不能带队打到亚洲杯前四即下课的传闻，魏吉祥并未正面回答。他说，吸取了与卡马乔合同的教训，我们在与佩兰的合同中有明确的成绩要求，但是我们跟佩兰签的合同，如果顺利的话，是以世界杯为周期的，亚洲杯只是其中一项比赛，我们对佩兰要综合衡量，而不是唯成绩论，这个期间他带给队伍什么变化，给中国足球带来哪些技术进步，都是我们要衡量的内容。

（据新华社悉尼1月7日电）

国家男子举重队 五指山冬训

本报五指山1月7日电（记者易建阳 通讯员王国军）国家举重队近日抵达五指山冬训，备战今年的世锦赛。

“这是我第5次来五指山，在这里几乎每次训练都有新的突破。”2008年北京奥运会举重冠军廖辉说，五指山空气好，在这样环境下进行举重训练，心情愉悦，训练后体能恢复也要快一些。

据悉，此次冬训将持续到3月份，包括龙清泉、廖辉、吕小军等举重奥运冠军在内，这次一共来了14名运动员。

以前，五指山举重训练基地规模较小，只有两栋两层小楼，一楼是举重训练馆，二楼是运动员宿舍，只有18个举重台，一次才能容纳30多人。2012年，五指山奥林匹克体育训练馆落成，训练条件大大改善。五指山冬季湿润不干燥，负氧离子含量每立方厘米达10000个。五指山奥林匹克体育训练基地负责人说，这次除了国家举重队来冬训，湖南、黑龙江等地方队举重运动员也来训练。目前在五指山冬训的运动员有80多人，这里只有56个训练台位，但他们错开轮流训练。

国家羽毛球队 抵达陵水冬训 备战世锦赛和苏迪曼杯

本报椰林1月7日电（记者程范淦 通讯员陈思国）国家羽毛球队一行75人近日抵达陵水黎族自治县羽毛球训练基地开展冬训，迎接新一年的赛事。

据了解，国家羽毛球队在陵水集训时间从1月4日至2月26日。2月27日，国家羽毛球队将回到北京调整一天后就奔赴伦敦参加3月份的世界锦标赛以及5月份的苏迪曼杯。

国家羽毛球队总教练李永波介绍说，由于去年下半年不少主力队员频繁地参赛，没有时间训练，大家水平很难达到最佳状态，起伏也比较大。此次，国家队前来陵水集训，将借助陵水训练基地一流的训练设施以及良好的阳光、气候、空气等，让运动员、教练员静下心来，围绕着技战术开展训练。希望通过两个月时间的集训，让队员们调整达到最佳状态，迎接新一年的赛事。

从2013年开始，国家羽毛球队每年都在陵水训练基地开展集训。“陵水冬训在国家队的每年集训计划中具有重要地位，每年新的征程从这里出发。”李永波说。

谁最具冠军相？

东道主和日本韩国3队有望问鼎

2015年亚洲杯足球赛9日将在澳大利亚拉开战幕，东道主澳大利亚队、东亚两强日本队和韩国队最具冠军相。伊朗、乌兹别克斯坦队也有冲击冠军的资本。

多名“海龟”球员压阵的日本队实力最强，本田圭佑、香川真司、冈崎慎司、长友佑都等旅欧名将都具备了扭转战局的实力。这支日本队阵中有10名海外球员，大都分布在中前场，这些人的攻击力在亚洲无人能比。实力强大的日本队无疑要在本届杯赛上面临对手布下的“铁桶阵”，在大举压上的情况下，如何防止对手的快速反击也是他们要特别提防的。日本队分组形势不错，小组头名对他们来说应是板上钉钉。唯一的变数在于半决赛的对手是谁。

东道主澳大利亚队入亚9年来还从没拿到过亚洲杯冠军，上届决赛中，他们被日本队击败。东道主还要靠卡希尔等一干老将征战。“袋鼠军团”中，已远赴美国大联盟的卡希尔依旧将发

挥着不可替代的作用。这名上个月刚度过35岁生日的老将不仅在队中扮演着攻城拔寨的角色，更是球队的精神领袖。尽管在热身赛中澳大利亚队不敌日本和卡塔尔，但他们的整体实力毋庸置疑。长期处于亚洲一流、又是本土作战，澳大利亚队绝对是冠军强有力的竞争者。

“太极虎”韩国队拥有6名海归球员，其中效力于德甲勒沃库森队的22岁射手孙兴民如日中天，这位锋线尖刀如果能得到足够支持，将会是让每个对手都惊颤的“杀手”。

对韩国队而言，要想夺冠就首先要打好小组赛，和澳大利亚队同处A组，让他们的小组赛显得十分重要。如果能够在小组赛中力压澳大利亚队，韩国队就可能在淘汰赛中获得更好的位次——这个组的小组第二首先要硬拼B组头名，然后在半决赛中等待他们的很可能是日本队。

本报记者 王黎刚



7日，韩国队在堪培拉迪金球场进行训练。 新华社发

娱乐新闻 | 综合 |

值班主任：满国徵 主编：卫小林 美编：庄和平

高仓健去世不久就接管事务所带走值钱遗物 高仓健养女行为受质疑

本报讯 2014年11月10日，日本著名演员高仓健因淋巴癌去世，引发影迷强烈关注。将于1月8日面世的《周刊文春》杂志披露，高仓健有一名养女，最新上市的《女性SEVEN》杂志也爆料称，这名养女竟宣布接管高仓健生前事务所，还带走了值钱的东西。

一位高仓健熟识的圈内人透露，虽然杂志报道过养女在最后时期献身照顾高仓健的美谈，但事情也不是如此单纯，不少与高仓健亲近的人都有不同的想法，这名养女在高仓健去世后一步步处理他的遗产，让其他人很愤怒她。

从不考虑他们的意见。

据悉，高仓健生前一直很讨厌私生活被曝光，当然他有养女的事也就不为外界知道。杂志曝光的养女是曾经做过女星的T女士，50岁，她一直独自照顾躺在病床上的高仓健，在病房陪他度过了人生最后的时光。

《女性SEVEN》报道称，高仓健和T正式成为养父女关系是2013年5月，高仓健本人也曾表示，要把遗产留给长年照顾他的人。T照顾高仓健饮食起居，也陪他聊天，对高仓健照顾得无微不至。《周刊文春》的报道称，对于高仓健而言，T绝对是很特别的一个人，虽然年龄相差33岁，但她既像妻子、母亲，又像女儿。

熟识高仓健的知情人还说：“高仓健去世一个月左右，T的律师就给高仓健的个人事务所一封封信，通知他们以后高仓健所有相关业务都由继承人T管理，还要在一月底解雇所有事务所业务人员。”而T的律师接受采访时表示：“高

仓事务所工作业务人员只有一个人，算是高仓健的秘书，现在高仓健去世没有工作，当然也就不需要秘书了。对方希望一月底辞职，并非解雇。”

据悉，除了事务所人员，高仓健的遗物T也开始逐一清理，据圈内相关人透露：“T把高仓健事务所所有值钱的东西都带走，还下令处理高仓健的相关工作资料，事务所的工作人员和工作相关人认为高仓健的作品、未公开照片等都应该建立纪念馆好好保存，对于T很不信任。”

其实，在高仓健没有去世之前，事务所工作人员已经开始怀疑T，从2013年成为养父女之后，T经常跟随高仓健到工作现场。去年8月最后一次拍摄广告的时候，高仓健身体已经不太好，工作人员都希望他尽快到医院治疗，但是他身体方面一直是T管理，她并不接受大家的意见。据悉，后来高仓健住院探望者也是T负责，工作人员都没能去医院看望他。

（布布）

高仓健亲属 表示不满

本报讯 在高仓健亲属中，妹妹在福冈县居住，妹妹的女儿在东京任时尚设计师。高仓健养女T女士在葬礼结束后向高仓健妹妹、外甥女传话称，根据高仓健遗言，遗体不入土。高仓健妹妹表示，不请她出席哥哥葬礼，也不让见哥哥最后一面，连为哥哥扫墓的机会都没了，这让她对T女士十分不满。

据悉，高仓健生前曾表示，他曾在神奈川县镰仓购入了一块墓地，希望去世后能埋在古都。但T女士却坚持高仓健先生遗言是不入土。亲属询问T女士这件事时，她的律师只表示，她是按照高仓健先生的遗言办事。

（钟新）

《海南骑楼》出版

本报讯 （记者卫小林）由雅克设计主编的《海南骑楼》一书，日前由广西师范大学出版社出版发行，向读者展示海南骑楼的风采与神韵。

骑楼是岭南近现代城市发展和中西文化融合的典型代表，而海南骑楼在建筑立面装饰上的密集和精美程度，都不逊色于我国华南以及东南亚地区同类建筑。《海南骑楼》一书以一个建筑设计师的视角，力求准确性和完整性，对全岛各市县的骑楼都展开了调研和测绘工作，并用大量线图和实景照片表现海南骑楼的独特风格，述说海南骑楼的建筑历程。

该书同时对隐藏在骑楼中的人文历史进行了一定程度梳理，把不同骑楼的结构、情趣和神韵融汇进了骑楼建筑语言和建筑文化之中，全书深入浅出，具有一定学术性和参考价值。

陈学冬上《超级战队》

本报讯 上周日晚，江苏卫视《超级战队》惊艳首播，红包被观众热抢，“中国队长”身份也成为明星抢夺的“香饽饽”。本周日晚，陈学冬将搭档章子怡、朱丹亮相第二期，成为“中国队长”人选。

首期节目中，陈一冰、杨伊琳两位奥运冠军在台上奉献了竞技好戏，胡海泉、朱丹、海清则在台下斗勇，赚足了人气。节目组向外界透露，此后还有一大批明星在向节目组靠近，包括早在《超级战队》发布会上官方宣布的陈学冬，就迅速加盟了节目。

不过一条“陈学冬靠郭敬明上超级战队”的谣言最近又成了微博热门话题，节目组负责人强调：这是抹黑节目的造谣行为，节目组已与陈学冬方面沟通，希望观众和网友不要误信传闻，做“谣言终结者”。

（欣欣）

《非诚勿扰》5周年了

本报讯 《非诚勿扰》5周年了。据不完全统计，在《非诚勿扰》舞台结缘、恋爱直至结婚的新人大约共有148对。值其5岁生日之际，《非诚勿扰》本周将推出特别节目，并邀10对最具代表性的“非诚恋人”组团“回娘家”，在舞台上秀恩爱、晒宝宝，“庆生日”，幸福感将爆棚。

据介绍，从2010年到2015年，《非诚勿扰》走过了5年，满满都是爱。缔造的无数浪漫姻缘遍布全中国，关于《非诚勿扰》的爱情故事也争相被人们传颂。本期节目一开场，主持人孟非便忍不住大发感慨：“5年前，《非诚勿扰》第一次和大家见面，我也告别新闻主播来到了这个相亲的舞台。一晃5过去了，要感谢的人太多，包括一直厚爱我们的观众、一直陪伴我们的美丽智慧的黄菡老师，各种在我们节目做过客的嘉宾，还有现在坐在台上的黄磊老师。”

（欣欣）

电影《大叔帮帮忙》即将开拍 奶茶妹携手北大图书馆男神主演



北大图书馆男神

→奶茶妹妹

本报讯 1月7日，电影《大叔帮帮忙》剧组传出消息，该片邀请了北大图书馆男神韦晓龙与奶茶妹联合主演，其他角色将通过网上海选的形式产生，影片将由韦晓龙期末考试结束后开机拍摄。

日前，一张北大图书馆男神的照片传遍网络，他就是江苏盐城滨海2013年理科状元韦晓龙，其照片是他在北大图书馆学习时被同学偷拍后传到网上的。照片上，韦晓龙穿一件白衬衫，耳朵里塞着耳机，正全神贯注地看着笔记本电脑，在窗外景色映衬下显得唯美帅气。

人人娱乐总经理廖宝军透露，韦晓龙目前正在忙着期末考试，他们筹拍的电影《大叔帮帮忙》会等他考试结束后开机拍摄。

束后再开拍。目前，该片的剧本和拍摄团队都已经到位，正在静等韦晓龙的时间。他还透露，片方也邀请了奶茶妹一同出演，关于两人的片酬问题，廖宝军透露都是友情价，双方都很满意。

据悉，该片讲述的是可爱女生诗雅（奶茶妹饰）大学毕业后独自漂泊到北京，很快在一家广告公司工作，在这个清一色男生的公司里，遇见了一段奇幻的经历。诗雅发现公司有很多不可思议的事情，工作受挫，又适逢生日时一个人孤单在京，备感凄凉。于是通过一款许愿交友软件，希望找一个大叔给自己支招，居然得到一个名叫leo的大叔（韦晓龙饰）的回复，慢慢地，诗雅和这位大叔产生了友谊和默契，也让她得到了一丝温暖……

涉嫌非法持有毒品罪 尹相杰被批准逮捕

本报讯 1月7日，经北京市丰台区人民检察院依法审查，歌手尹相杰因涉嫌非法持有毒品罪，被批准逮捕。

2014年12月31日，北京市丰台区人民检察院受理了北京市公安局丰台分局提请批准逮捕的尹相杰涉嫌犯

法持有毒品案。经丰台区人民检察院依法审查，于2015年1月7日以涉嫌非法持有毒品罪对尹相杰批准逮捕。

尹相杰成了去年被抓的第12位涉毒明星，也成了今年被批捕的第一涉毒明星。（钟新）

刘烨出演电视剧《鬼吹灯》

本报讯 由世纪长龙影视公司、新华先锋文化公司联合制作，天下霸唱亲自执导并编剧，必然能将新版《鬼吹灯》惊险刺激的冒险之旅以最原汁原味的方式展现出来。最终，刘烨决定推掉同期其他工作邀约，调整档期出演胡八一。（欣欣）